



□记者 滕华
通讯员 毛一波

你愿意以300元到800元每天的价格，花钱请人深度整理衣橱、家居吗？日前，陈玲的魔法职业整理工作室在海曙区开业了，3天不到就接到了超10单业务。而她，也成为我市职业整理师“第一人”。

▶陈玲帮客户整理收纳衣物。
记者 刘波 摄



专门帮客户收拾办公室、家居 宁波出现第一个职业整理师

专业整理衣橱 服务对象多在30到45岁

一副红框眼镜、俏皮的蘑菇头，今年48岁的陈玲看起来活泼时尚。家住在河小区的她是土生土长的宁波人，以前是一位酒水销售，今年3月才转型做了职业整理师。

刚开始，也就朋友圈里试着做做，没想到反响还挺好的。七八单业务里，已可窥见客户群的概貌：有幼儿园园长、企业负责人、机关干部、全职太太，家庭女主人年龄大多在30到45岁左右，他们普遍最棘手的问题是“东西太多，能不能帮忙来‘剁手’，整理之外再扔掉一些”。

上门帮人整理办公室、收纳家居，陈玲拟了一份价目表。衣橱整理，一天300元；深度家居收纳整理+空间美化+基础保洁，一天800元；如果是新搬家，需要室内设计+收纳规范设计+基础保洁，报价则是1200元每天。

衣橱大小可有具体规范？陈玲摇摇头，憨厚地笑了笑：“说实话，现在还在尝试阶段，也没约定得那么清晰。有客户开玩笑说，虽说都是钟点工，但比催乳师什么的便宜多了。”陈玲说，据她了解，北上广等一线城市的职业整理师大多是按“米”收费，比如，根据衣橱长度，每米680元，一般一组衣柜长度约3米，平均一单业务2000元，耗时在两天左右。

帮女主人整出400多双袜子 角落里多是遗忘的东西

在帮忙整理家居、衣橱时，陈玲听到最多的话语是：“呀，原来它们在这里！”那些被遗忘在角落里，几年来从不曾整理过的家居衣物，仿佛一个久别重逢的朋友，突然出现在面前，难免叫人尴尬又愧疚。

一位42岁的漂亮女朋友，陈玲在她家的“发现”令人瞠目结舌——从各处搜出来3个大大整理箱的袜子，大约有400多双各色袜子，丝袜、棉袜、穿过的、新的，杂七杂八混在一起，其中大部分都是女主人自己的。“最后，她只挑了其中没拆封的100来双新丝袜留下，其他全都扔掉了。”

还有一位很文艺范的女客户，对陈玲说，她就头疼两件事：书和手串。到底头疼到什么程度？陈玲走进她家突然就领悟了——书房里，真是堆得满满当当的一房间的书；手串和那些饰品，从卫生间到卧房，每个地方都能找到踪影。“有些不再喜欢的书，就拿去送人了；手串，当全部集纳在一起，竟然有4个鞋盒那么多。”最后送别时，这位女客户讲了一句让陈玲很心暖的话：如果能早一点认识你，相信不仅能整理好这个家，也更能整理好自己的人生。

记者体验

简单收纳门道多 一次整理需六七个半小时

昨天下午1点30分，记者跟随陈玲来到高塘花园一位客户家中，对方在3天前预约了服务。好说歹说，才征得对方同意，让记者踏进家门，现场感受“整容前”和“整容后”的精彩变身。

90平方的两室两厅，赵女士一家三口在这里生活。女儿6岁，家里沙发上、床上、椅子、桌子上到处都能见到她的玩具：芭比人偶、小魔仙的魔法棒、一米多高的毛绒熊、已经四散的拼图……主卧的电视机上，不足半平米的机顶成了天然的“搁板”，橄榄油、指甲油、骨伤喷雾、花生、牙签、两只已经蔫掉的苹果和梨，看起来拥挤又热闹。

“如果全部整理好，大约需要六七个半小时。”在进行初步规划后，陈玲开始工作了。

第一步，是把堆放在各处的衣物全部集中到床上。“就是要把地方空出来，先把不合理的空间调整一下。”比如，赵女士家的书橱挡住了移门，让整个房

间看起来不太灵动，陈玲将它移到了阳台上，瞬间让整个房间亮堂开阔了起来。

第二步，把玩具、图书、衣物、日用品进行分类。每一类放到一起，再按照一定的顺序进行整理。

对书桌上的笔、订书机、橡皮擦等小件，陈玲都归类放入了抽屉里，留下整洁的桌面，看起来非常清爽；对衣物，按不同季节进行了整理，冬季的厚重衣物被清理出了衣柜请入塑料箱，夏季的衣裙则按照长短和不同门类挂了起来。

记者注意到，玩具箱里倒出来的，除了各种小女生“家当”，竟然还有完全崭新的上百只口水兜、几十条小内裤、爬行袜……赵女士不好意思地介绍说，这是5年前她开淘宝店没卖掉的尾货，每次搬家都没舍得丢掉。陈玲建议道，“如果以后不再做这行，你不妨分批分次地把它们送给有需要的人，在处理存货的时候也能分享爱心。”

客户反馈

花钱请人整理换来心境清爽

“我们夫妻是双职工，大家工作都挺忙的，回到家就谁都不愿意整理房间了。”赵女士今年32岁，在一家企业里做管理工作。她一周只休一天，那难得在家的一天就全耗费在清扫整理了。“这时候心情并不好，因为孩子在旁边闹着要你陪她玩儿，老公在埋怨你为什么这不扔那不扔。”

知道有职业整理师上门，赵女士的先生专门回家吃午饭，等着感受这个家“整容”的变化。在默默地

看了半小时后，他不住地点了点头，“嗯，专业！”表达完赞美后出门上班了。

像赵女士家的深度整理，需要800元的费用。“我觉得很值，也就是少买一件衣服或者少吃两顿饭的事儿，但换来的是心境清爽。”赵女士告诉记者，一次衣橱整理的保持时间在半年左右，她觉得能接受。以后有需要，她还会再请陈玲过来帮忙整理下衣橱，“我再也不想因为杂乱的家居环境而影响心情了。”

新闻延伸

以后将推整理师培训课程

“女性创业相比于男性，遇到的问题更多，而4050的二次就业路由于缺乏技能，不适应时代需求等原因也会困难重重。”海曙区妇联相关负责人介绍，不少女性被迫留在家中当全职家庭主妇，为此，海曙区妇联、区人社局开展了女性创业帮扶行动，通过女企业家献计献策、巾帼志愿者爱心帮扶、就业项目经理人一对指导等方式，帮助女性实现创

业梦想，职业整理师就是其中比较适合她们的一个项目。

海曙区成功育婴培训学校校长尤海娅告诉记者，职业整理是一个还没有国家职业标准的新兴职业，但它却有着广大家政需求。“我们会把这块新兴职业培训，规范发展起来。探索一条职业化、专业化、规范化发展之路，以后将推出职业整理师的专业培训。”

收拾小贴士

第一步：同类物品集中，按物品类别整理。整理的基本顺序是：衣服、书籍、文件、小东西，最后才是纪念品。

第二步：丢弃不必要的物品。别因为某件物品“可能会用上”等种种理由，而留下大量其实再也不会碰的杂物。

第三步：分类、收纳、不增加。收纳的目的是让物品时时刻刻都在最方便使用的状态；频繁使用的物品要放在视线容易达到以及容易拿到的地方；为了避免东西不断增多，大概要一年一次重新审视家里的物品，一年中一次都没有使用过的物品要考虑。